

联办单位: 宁德市卫生健康委员会 协办单位: 宁德市医院, 宁德闽东医院, 宁德人民医院, 福鼎市医院, 宁德市卫生计生监督所



# 老伯体内长“鹿角” 医生妙用微创扫清结石

“此类结石如不及时处理,结石继续增大将填满整个肾盂,严重影响患者的肾功能,造成患者肾功能衰竭,危及生命。”近日,宁德人民医院泌尿外科名医工作室医疗团队接诊了一位患者——66岁的陆老伯,他体内左肾结石已有10年,如今,结石分支的一部分延伸至肾盂,成“鹿角型结石”。

结合陆老伯病情及相关检查结果,考虑其年龄较大,肺功能较差,综合条件不佳,吴健平带领医疗团队精心研究,并与陆老伯及其家属充分交流,决定采用“经皮肾镜+输尿管软镜”双镜联合微创手术治疗。

据悉,铸型结石传统治疗较为棘手。体外冲击波碎石通常难以奏效,且容易引起肾脏血肿、输尿管“石街”等并发症。开放手术处理铸型结石,需要行肾实质全层切开,肾脏创伤大、出血风险高、住院时间长。而单纯使用输尿管软镜进行碎石手术,往往因结石体积巨大而行分期治疗,患者需多次住院,总体治疗周期长、经济负担重。

碎石清石效率高,手术创伤小,患者恢复快。目前患者手术已顺利完成,术中无明显出血,术后恢复良好。吴健平说。随着微创技术的不断发展,微创理念已深入人心。吴健平介绍,宁德人民医院泌尿外科医疗团队不断潜心钻研、勇攀高峰,已形成了以微创手术治疗泌尿系统疾病的诊疗特色。

# 2023 闽东微笑行动——唇腭裂患者免费救助活动开始报名

在中国,大约每600名新生儿中就有一名唇腭裂患儿,而每年就会有约2万名新生的唇腭裂患者。唇腭裂是一种常见的先天性疾病,发病率约为1.62‰。绝大多数的患者通过一个小时的手术就可以改善他们的面部畸形,让他们重新绽放自信的微笑。

“没想到,中午过来手术,不到半个小时就可以出院回家了,非常感谢能有这样一个名医工作室”。日前,宁德人民医院超声科与省立医院超声科吴松松主任医师团队正式签约,省立医院超声科“名医师带徒”工作室落户宁德人民医院。



- 一、报名条件: (一)唇裂、腭裂患者或者已做过手术需要二期修复整形手术的患者; (二)唇裂患儿年龄大于6个月,腭裂患儿年龄大于18个月; (三)患者户籍、性别不限。 二、报名期限: 2023年2月15日—4月10日 三、报名方式: (一)网络报名:扫描下方二维码网络报名; (二)电话报名: 口腔科病房:0593—8981829; 口腔科导诊台:0593—8981830 联系人: 李建成 宁德市闽东医院口腔科主任医师, 13509563529 郑健鸿 宁德市闽东医院口腔科主治医师, 13950593708 叶婷婷 宁德市闽东医院医务部科员, 0593—8981295 (三)现场报名: 宁德市闽东医院新门诊病房大楼9层口腔科导诊台或口腔科病房 注:1.现场或电话报名时间: 工作日上午07:45—11:45; 下午14:30—17:30; 2.网络报名不分时段。 四、筛查时间、地点: 2023年4月20日, 宁德市闽东医院第一住院楼一层大厅 五、手术时间: 2023年4月21日—4月23日

# 蕉城虎贝: 健康服务进农村 义诊活动暖人心

本报讯(记者 陈容 通讯员 陈尧) 2月10日,宁德人民医院组织泌尿外科专家赴蕉城区虎贝镇开展送医送药送健康义诊活动。当天,前来咨询看诊的群众络绎不绝。专家们认真细致地接诊每位患者,耐心解答患者所关心的各类问题,并安排护理人员为有需要的患者开展超声检查、测血压、测血糖、针灸理疗等服务,真正做到将健康送到农村群众家门口。

# 闽东医院联合多单位举办青年联谊交流活动

本报讯(王德锐 文/图) 为进一步增进青年职工的交流互动,拓展交际圈,展现青春风貌,2月15日,闽东医院团委联合共青团福安市委、国网福安供电公司、福安市农村信用合作社等单位举办“青春借进,‘野’许是你”青年联谊交流活动。七十名青年男女欢聚在一起,共享快乐时光。

# 我市着力推动县级综合医院“四大中心”建设

本报讯(记者 叶陈芬) 根据福建省县域医共体能力提升相关要求,2月15日至17日,宁德市卫健委组织医疗专家组前往各县开展“四大中心”建设中期评估。专家组通过听取汇报、查看资料、实地走访等方式,对各县级综合医院的“四大中心”建设进度和资金使用情况进行中期评估,对存在问题和困难给予针对性建议。

# 催人老的不只有时光,还有藏在身边的10大“帮凶”

老得慢一点,是每个人所希望的。虽然时光不等人,但远离身边的10大“帮凶”可以让你老得慢一点。

帮凶一: 负面情绪催人老 一个人显得比实际年龄小,并不全是皮肤、肌肉、身体状况良好,有时候更与眼神、举止表现出的精神状态有关。人往往操心越多,看起来越显老。操心过多产生的外部应激源会导致负面情绪波动,令大脑大量分泌有害神经递质,而有害神经递质的堆积,又会对神经系统乃至免疫系统产生不可逆的损害。

帮凶二: 肥胖催人老 肥胖催人老。研究发现,肥胖可以加速个体机体肝脏的老化速度。体重指数(BMI)每增加10,肝脏的表现遗传年龄就会增加3.3年。

帮凶三: 久卧催人老 肌肉遵循“用进废退”原则,因此,长时间不运动、久坐久卧,会出现肌肉流失、萎缩、功能退化,这也是年轻人肌肉不足的主要原因。人体长期缺乏运动,会使组织器官机能下降,可引起基础肌肉萎缩和呼吸循环功能降低。

# 市区四家医院联合举办 2023年蕉城区疑难病例讨论会

本报讯(记者 张文奎 通讯员 阮传龙) 2月18日,市医院、市中医院、宁德人民医院、蕉城金北医院联合举办2023年蕉城区疑难病例讨论会,来自四所医院的肿瘤专业医学专家们针对一些恶性肿瘤疑难病例或罕见病例进行了汇报和深入研讨,有效推动蕉城区医疗服务质量的提升。